

Előfizetési feltételek

helyben hához hordva vagy vidékre postán küldve:

Egész évre	12 kor.
Fél évre	6 kor.
Negyedévre	3 kor.

Hirdetések díja:

□ centiméterenként 6 fill. Kereskedők és gyárosok kiírt árakulvez nényben részesülnek.

KÖZÉRTDEK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

Nyílt tér sora 40 fillér.

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

Szerkesztőség

és kiadóhivatal:

Nagyenyedi
Könyvnyomda és Papír-
árugyár részvénytársaság
Főter 38. szám alatt.

hova egy a lap szellemi részét illető közlemények, mint az előfizetések és hirdetések bérmentesen küldendők

Kéziratok nem adtnak vissza.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Az új polgármester.

E hó 22-én kezdve városunk közigazgatásának vezetése az új polgármester dr. Varró László kezébe van letelve, kit szívvels bizalommal, jogosult reménnyel és jóindulatu várakozással emelt a városi képviselőt néhai Sándor Elek és Kovács Gyula tiszteletreméltó örökébe.

Nagy és fényes örökség az, melyet e napon gondozása alá adtunk: egy tanulságokkal gazdag multat, egy reményekkel teljes jövőt s egy olyan jelet, melynek egyetértése a mult keserves tapasztalatain okulva, a mult szép hagyományait hiven ápolva forrt össze, lelkes törekvése és buzgó áldozatkészsége pedig sohasem téveszt szem elől a nagy célt: jövőnk biztosítását, melyet csak az által érhetünk el, ha városunkat, a hazafias magyar nemzeti szellem és művelődés egyik védőbástyáját, folyton erősebbé tesszük szellemi és anyagi téren egyaránt.

Az új polgármester, mint e város szülötte, tartalmas programbeszédben jelzé, hogy lelkesültséggel vállalkozott szép, de nehéz feladatára. Örvendünk, hogy egyetért mindazon eszmékkel, melyeknek lapunk hasábjain már annyiszor adtuk kifejezést. Helyeseljük azokat az okos, jóra való törekvéseket, melyeket — melölözve a kisebb részleteket — főbb vonásaikban kifejtett, s amelyek általában közönségünk köznevezeteit, közérzetét tolmácsolják.

Bizonyára nem csekély feladatra vállalkozott, de nem is csekély erővel fog munkájához. Sokat, nagyon sokat kell megteremteni városunkban, nem azért, hogy oktalan és felesleges versenyt fussunk más, erejüket jóval felülmuló áldozatokra ragadott városokkal, hanem azért, mert okos megfontoltsággal, de folytonosan haladni akarunk vármegyénk díszére és polgártársaink javára.

Most azonban, a kezdet kezdetén, maradjunk csak a jó kívánatoknál s ez nem lehet más, mint szívesen üdvözölve az új polgármestert, ohajtsuk, hogy városunk javára s a közegyetértés fentartására irányzandó törekvéseit szerencsés siker kövesse.

A nagyenyedi polgármester beiktatása.

Nagy-Enyed, 1900. szept. 22.

Nagy-Enyed r. t. város képviselőtestülete a néhai székelykeresztúri Kovács Gyula polgármester elhunytával üresedésbe jött polgármesteri állást az ez évi augusztus hó 6-án megtartott rendkívüli közgyűlésében töltötte be, midőn egyhangulag és lelkesedéssel Nagy-Enyed város polgármesterévé dr. Varró László vármegyei első aljegyzőt, tiszteletbeli főjegyzőt és megbízottsági tagot választotta meg.

Tegnap, szombaton, folyt le az új polgármester hivatalos beiktatása, a városunk életében nagy horderejű eseményhez mérten megfelelő külső díszszel és fényvel. A vármegye alispánja, a polgármester esküjének kivételre és székebe leendő beiktatása céljából, a képviselőtagjait délelőtti 11 órára rendkívüli közgyűlésre hívta össze. E határidőt megelőzőleg már a város-háza nagy közgyűlési terme megtelt az ünnepi ruhába öltözött képviselői tagokkal és városunk polgáraival, a polgármesteri szobát pedig díszes hölgy-közönség foglalta el. Az ünneplő közönség soraiban polgármesterünk hozzátartozói közül ott láttuk Varró Gergely képviselői tagot, a polgármester édes atyját, testvérbátyjait dr. Varró Indár budapesti orvost és nejét Wimmer Klariszt, Varró Domokos kir. főmérnököt, nővérét Varró Rózát és több rokonát; előkelőségeinket mindannyian Zeyk Dániel főispánnal az élükön. Csató János kir. tanácsos, alispán pont 11 órakor megnyitja a közgyűlést, üdvözi a megjelenteket és kéri a képviselőt, hogy küldött-ségileg az új polgármestert, az eskü kivételre céljából,

a közgyűlésre hívja meg. A képviselőt eleget tesz e meghívásnak és Török Bertalan, Szilágyi Farkas vezetésével küldöttséget küld a polgármesterért és midőn a fiatal polgármester ékes magyar nemzeti díszruhájában a teremben megjelenik, zúgó, szünni nem akaró, őszinte éljenekkel fogadja. Csató János alispán az új polgármestert a törvényben előirt esküje letételére hívja fel. Néma, áhitatos csendben, érczes, a terem minden zugában hallható hangon teszi le a polgármester az esküt, melyet a díszes közönség éljenzése kísér. A lelkesültség csillapultával Csató János elnökölő alispán ilyen minőségében üdvözi az új polgármestert, szerencsét és kitartást kívánva szép és díszes új állásához, meggyőződését fejezve ki, hogy úgy mint eddig a város az ő vezetése alatt is haladni fog és sok hasznos és czélszerű új alkotások fognak az ő nevéhez is fűződni. Dr. Varró László erre a következő programbeszédével foglalta el polgármesteri székét:

„Mélyen tisztelt képviselőtestületi közgyűlés!

Most, midőn hivatali eskümet letelve, e nemes város polgármesteri székét — Istennek segédelmével — teljesen is elfoglalom, mint e város szülötte, a fiúi hála, tisztelet és köszönet igaz benső érzetével teszem azt úgy a mélyen tisztelt közgyűlés, mint városunk közéletének mindazon alkotmányos tényezőivel szemben, kik a legtisztább erőforrásból, a közügyek önzetlen szolgálatából merített lelkesedéssel választottak meg e díszes és polgártársaim egyhangu bizalmával ekitett állásra.

Fogadják hálás köszönetem azért is, hogy beiktatásom egyszerű alkotmányos ténye ily szép számban történt megjelenésükkel reám nézve elfelejthetetlen ünneppé emelvi méltóztattak.

Biztató jelnek tekintem ezt az általános érdeklődést városunk jövő további fejlődésének helyes irányára nézve, s a jól eső megnyugvás érzetét kelti ma bennem azon elhatározásom helyessége iránt, melylyel polgártársaim hívó szavára — eredeti szándékamtól elterve — e nemes város polgármesteri székének jelöltségét elfogadtam.

Most mint e város közügyeinek első munkása, mint a törvényes kormányzat közvetlen felelős öre állok e helyen s kérem megkezdendő munkásságunkra az Isteni gondviselés megszentelő kegyelmét s e város minden törvényes tényezőjének, igaz fiának jóindulatát, segítségét, támogatását.

Tisztában vagyok azzal, hogy ez az állás, melyre az Önök megtisztelő bizalma emelt, amíg egyfelől széles körű jogok részesévé tesz, másfelől súlyos kötelességeket és felelősséget ró reám.

De el vagyok határozva nemcsak e jogokkal élni, hanem egyttal teljesíteni — erőm és tehetségem szerint — a velők járó kötelességeket is, úgy és oly irányban, mint azt Enyed városnak és polgárságának jogosult és jól felfogott érdekei megszabják, megkívánják. Bár érzem, hogy e kötelességek teljesítése közben a multak alapján bizonyos előítéletekkel kell talán megküzdennem, de ha én mégis vállalkozni mertem azoknak teljesítésére és ezeknek leküzdésére: tettem azt azon erős hit és meggyőződésben, hogy városunk közügye annyira édes mindnyajunké, hogy annak érdekében kifejtendő munkásságom közben ott fogom találni mindenütt, mint társunkasokat, e nemes város tisztikarát a mélyen tisztelt képviselőtestület bölcs tanácsát és e város mindenik polgárát.

Mélyen tisztelt közgyűlés!

E székben néhai elődöm Kovács Gyula, kinek nevét városunk történelmében a kegyelet és alkotásai mindehha megőrzik, tízenyolcz évi polgármestersége alatt szorgalommal és elismerésre méltó buzgalommal gyűjtötte az anyagi erőt és rakta le városunk jövőendő fejlődésének biztos alapjait.

De e tízenyolcz esztendőnek úgy tevékenységben, mint eredményekben gazdag volta daczára a feladatok egész sorozata áll még előttünk, oly feladatoké, amiknek helyes megoldása biztosíthatja csupán, hogy Enyed az erdélyrészi városok sorában joggal foglalja el azt az elsőrangú helyet, melyre őt történelme, anyagi és szellemi ereje, mint egy fényes multu vezér vármegye szívet, székhelyét, méltóan praedestinalja.

Ezek a feladatok, Enyednek ez a helyzete, megszabják azon irányt, utat, melyen haladni szent kötelesség.

De megszabja azt Enyed város összes polgárságának szabadon megnyilatkozó közhangulata is, melyet nekünk autonóm tisztviselőknök — a törvény korlátai között — respektálni kötelességünk s mely a mai alakjában nem egyéb, mint élénk visszhangja a fejlődés és haladás általános követelményeinek.

A modern állam és társadalom ma már mindenütt oly sok oldalú igényekkel és kívánalmakkal lép fel a közigazgatással és az azt kezelő tisztviselőkkel szemben, hogy azoknak valóban, akár a helyhatósági kormányzat, akár az állami functiók végzése szempontjából mérlegetjük is e kérdéseket, férfi-jelleműkre s egész munkaerejükre szükségük van, hogy nagyfontosságú elhivatásuknak kellő mértékben meg tudjanak felelni.

De én mégis bizalommal nézek e nemes város hazafias tisztikarának működése elé, és felteszem, hogy ama komoly törekvésem, hogy e város administrazioja minden vonalon mellekerdekektől ment, törvényszerű, gyors és igazságos legyen, részükrol is nem csak méltánylást, de teljes támogatást nyerend és pedig nemcsak a bennük rejlő kötelességérzettel fogva, de azért is, mert hiszem, hogy nagyközönségünknek elismerése, mely a tisztá lelkiismeretes munkát nyomon szokta követni, rájuk nézve is oly nagy értékű lesz, mint amily drága kiicsnek azt én fogom tartani.

Bár szándékaim részletes indokolásába nem bocsátkozom, ne tekintse a tisztelt közgyűlés pusztán elméleti eredetű szölamoknak kijelentéseimet, midőn ígérem, hogy:

Ha vannak az administrazioinak hiányai, azokat pótolni, — ha vannak sebei, azokat begyógyítani kötelességemnek fogom ösmerni. De főtörekvésem leend meggyökereztetni azon régi igazságot is, hogy nem a közönség van a tisztviselőkért, hanem a tisztviselők vannak a közönség javáért.

A hatáskörök kölcsönös tiszteletben tartása egyik fő-feltétele a helyes közigazgatásnak. Épp ezért, amíg egy részről teljes tiszteletben fogom tartani a társ hatóságok hatáskörét, a törvényhatóság és kormány felügyeleti és ellenőrzési jogát, addig más részről szigoruan fogok örkölni, hogy Enyed városnak törvényben gyökerező önkormányzati jogai, minden illetéktelen és jogosulatlan befolyás kizárásával, teljes épségükben fentartassanak.

Súlyt fogok helyezni sokfelé ágazó administrazioinkban az egységes vezetés minél teljesebb biztosítására és ekként az administrazio minél szélesebb körben való ellenőrzésére.

Súlyt fogok helyezni rendőrségünk fejlesztésére is, mert az jelenlegi, számos évekkal ezelőtt megállapított szervezete és létszámával, a vezetők még oly nagy buzgalma daczára, a mai fokozott igényeknek, fontos, életbe vágó feladatainak megfelelni nem lehet képes. Már pedig a személy- és vagyonbiztonság éber és feltétlen védelme oly elsőrangú követelmény, mely elől, legvitálibb érdekeink feladása nélkül, kitérni többé nem lehet.

Hisz a folyton tökéletesbülő forgalmi eszközök a térbeli különbségeket jóformán megszüntették.

A civilisatio nagy előnyei mellett annak árnyoldalai is jelentkeznek, egy szóval, a személy- és vagyonbiztonság, városunk törvényes rendje, polgárságunk

Csak nőket érdekelhet e szenzációs felfedezés!

18-20 3154

AFRODITIN

mellszépítő, a háremhölgyek csodahatású laurus-írja, mely visszavarázsolja a női kebel elveszett ifjúi üdeségét, ruganyos teltségét. A testbört bársony-lágyságává és selyemfényűvé varázsolja. Ezen csodahatású ír gyógynövényekből készült, tehát semmifele ártalmas anyagot nem tartalmaz. Egy tégely ára használati utasítással 4 korona. **Törvényesen védve.** A pénz beküldésével vagy utánvételletel megrendelhető a „Stearoptinum“ laboratoriumában: Budapest VII., Mexikói ut 88. sz.

nagy érdekei, a nappalnak és éjjelnek minden órájában, s holnap jobban mint ma, fenyegetve lehetnek, mely ellen sikerrel csak egy feladata magaslatán álló, öntudatos, tapintatos, de szigorú katonai fegyelemhez szokott rendőrséggel védekezhünk.

De könnyű és igazán eredményes működése rendőrségünknek csak akkor lesz, ha törekvését és működését a város hazafias és rendszerető közönségének jóindulatú támogatása kíséri.

Kérem is, könnyítsek meg rendőrségünknek terhes feladata teljesítését jó akarattal; részéről ígérem, hogy törvényes hatáskörömből kifolyólag az e tekintetben felmerülő igények legteljesebb méltánylásával fogok eljárni, ugyanakkor azonban tartózkodni fogok attól, hogy rendőrségünknek kihágási ügyekben a törvény alapján függetlenül nyakorlandó bírói meggyőződését, ítéleteit bármely irányban is befolyásoljam.

Munkálni fogom, melyen tisztelt közgyűlés, városunknak oly annyira fontos közegészségügyét a rendelkezésünkre álló eszközökkel, erős akarattal és állandó figyelemmel, mert az egészség annyira legfőbb kincsünk, hogy annak érdekében még nagyobb áldozatoktól sem szabad visszariadnunk.

Szívemen fogom viselni e városnak tanügyét, a kisdédóvásnak és népoktatási intézményeknek tovább fejlesztését, mert a tudomány művelése a nemzetek fejlődésének, haladásának, életerejének egyik gazdag forrása, és azon leszek, hogy a mi iskolánkban, a gyermekek ne csak jó oktatást nyerjenek, hanem egyúttal hazaszeretben, nemzeti érületben, vallásosságban és jó erkölcsökben is neveltsenek.

Nem tehetem, hogy itt egy magasabb törvényből folyó kötelességemre is ne gondoljak.

Városunknak büszkesége a Bethlen-kollégium, melynek ide telepítése harmadfélszáz év előtt Nagy-Enyed életét, fejlődését, hivatását is sok tekintetben átalakította. A városnak ez országos jelentőségű intézethez való viszonya, bármily üdvös és nemes gyümölcsöket termő volt, nem lehetett ment időnként kedvetlenségéktől s kisebb-nagyobb érdek-ellentétekről. Ohajom és törekvésem az, hogy minden ilyen kérdés örökre be legyen csomózva s a város és kollégium történetei az új századon kezdve csak érdekazonosságot ösmernének anyagi és erkölcsi téren egyaránt. Hiszem, hogy e törekvésemben is minden munkás társamnak támogatására fogok számíthatni.

Törvényben megszabott munkakörömben foglalkozni fogok kisbirtokosaink és iparosaink megélhetésének biztosítására és védelmére irányuló nagyfontosságú kérdésekkel.

Mert valóban egy hosszú tapasztalat tényei igazolják, hogy jóllehet az utóbbi években a földbirtok értéke jelentékenyen emelkedett, jóllehet a szorgalom és munkaképesség nem hiányzott, városunk iparúzó meg kereskedő, de jelentékenyebb mérvben mezőgazdasággal foglalkozó polgársága — nem sok kivétellel — az anyagi gyarapodásban határozott hátramaradást mutat.

Midőn tehát keresni fogom ezen elszomorító jelenségek okait, egyben kijelentem, hogy minden alkalmat örömmel meg fogok ragadni oly intézmények létesítésére, melyektől joggal remélhető, hogy polgártársaink mezőgazdasági, ipari és kereskedelmi érdekeit — de az egyiket nem a másiknak rovására — gyarapítani fogják.

Ahol pedig a nyomornak oly jelenségei fognak mutatkozni, melyek az illetőnek önhibáján kívül keletkeztek, teljes lelkeimből rajta leszek azok megorvosolásán.

Hú óre leszek városunk vagyona és vagyonjogi érdekeinek minden vonalon. Azoknak városunk anyagi ereje gyarapítása érdekében minél jövedelmezőbb és okszerűbb kihasználására mindent el fogok követni. Városunk vagyonát és vagyonjogi érdekeit mindenkor mindenki szemből megvédem és megvédek azon határig, míg az polgártársaim jogos és igazságos egyéni érdekeit meg nem rövidíti. Mert e tekintetben meggyőződésem az, hogy anyagi téren is csak a törvényszerű és igazságos politika követése lehet az a helyes irány, mely városunk iránt a polgárságnak szeretetét, ragaszkodását s nehéz időkben, ha kell, áldozatkészségét is biztosíthatja.

Kiváló gondoskodásom tárgya lesz, hogy háztartásunk egyensúlya a jövőre se zavartassék meg. Kiadásaink megállapításánál mindenkor a helyes gazdálkodás elvének kell érvényesülni. Első sorban a nélkülözhetetlen szükségletek kielégítéséről kell gondoskodni, a többi szükségletek kielégítéséről csak akkor és oly mérvben, amikor és amily mérvben azt anyagi erőink megengedik.

Jól tudom, hogy léteznek tetszetős korszerű igények, népszerű közohajtások, melyeknek megvalósítása a polgárok közjavára, városunknak az országos versenyben díszére és büszkeségére is szolgálhat. Örömmel foglalkoztam velök eddig mint magános polgár s fogok foglalkozni most is mint polgártársaim bizalmának leteleményese. Rajtam nem fog mulni a kérdések érle-

lése, mert a legtöbbször elismerem jogosultságát, de amennyiben döntő lépések tétele ez irányban áldozatok vagy kimondva magyarul a szót, pótdó megajánlását követelné, kell, hogy a czélokot s az áldozat szükségességét az erőszakolatlan, józan közvélemény éretten fontolóra vegye, és így jussunk körültekintő, jövőbe is néző bölcs elhatározásra.

Azon nagyrebecsült körből, amelyben eddig szolgáltam, amelynek közigazgatási nevelésemet köszönhetem, s amelyre mindig hálával fogok visszagondolni, vármegyénk tisztí karának s törvényhatósági testületeinek beleletéből, azt a tapasztalatot és meggyőződést hoztam magammal, hogy a közjót, minden közügyben a higgadt megfontolást, s minden jól megfontolt dologban a jó végrehajtást, a béke, az egyetértés és az összetartás biztosítja. Jövőbeni munkálkodásom eredménye tekintetében nagy bizalommal tölt el azon tudat, hogy a béke, egyetértés és összetartás ugyanezen szelleme lengi át Enyed város társadalmát és közeletét minden irányban, akár hazafias czélok, akár a jótékony feladatok, akár a közműveltség igényei hozzák mozgáslomba tevékenységét.

És ami másutt éppen napjainkban leginkább szokta veszélyeztetni a békét, az osztály-érdek, a felekezeti különbségek, a türelmetlenség itt városunkban — hála a Gondviselésnek — ismeretlenek. Kizárják azokat százados hagyományaink, kizárja azokat minden társadalmi osztályunk legjobbjainak, minden felekezetünk érdemes Lelkéseinek s világi vezéreinek hazafisága, bölcsesége, magasabb keresztény érülete.

E szellem fentartását, ápolását magam is hivatásomnak érzem s mindenkit, akit cselekedéseiben ez a szempont vezérel, erkölcsi munkatársamnak tartok.

Én kerem Önöket is, uraim, e város tisztikarát, képviselőtestületét, polgárságát! őrizték Önök is hiven e szellemet s ha — ami hosszú időn keresztül egy város ügyei elintézésében sem maradhat el — jönnek idők, jönnek kérdések, melyekben szemben állanak egymással Önök, szemben állok esetleg én Önök egy részével, ne idézzen ez elő közöttünk haragot, visszavonást, hanem meggyőződve lévén arról, hogy mindnyájunkat e város igaz szeretete vezet, azt, amit majd a többség elhatároz, hajtsuk végre békében, egyetértéssel.

Ha ezt minden időben szemünk előtt tartjuk, ha a szenvedélyektől sohasem ragadtatjuk el magunkat, ha a szeretet fog bennünket mindenha összekapcsolni, úgy meg vagyok győződve, hogy városunk jóléte mind nagyobb, virágzása mind teljesebb leend!

Ugy legyen!

Csendben, figyelemmel hallgatta meg a képviselő a programbeszédet és egyes passzusait gyakori helyeslésekkel és eljenzéssel kísérte. A beszéd végeztével a képviselő tagjai közül Gáspár János képviselői tag jelentkezett szólásra és üdvözölte a képviselőt nevében az új polgármestert. Üdvözölő beszédében reflektált a programbeszéd egyes pontjaira és helyeselve annak egyes tételeit, bizalommal tekint a jövőbe, mert erős hite és reménye, hogy a kipróbált, szorgalmas, lelkiismeretes és kiváló tehetségű polgármester, a kitűnő munkaerő, polgármesteri minőségében is szorgalommal, kitartással keresztülviszi a programjában jelzett munkatervét; hogy pedig ezt megtehesse, a képviselő nevében igéri, hogy Nagy-Enyed város képviselőlete a polgármestert minden üdvös és hazafias, a város érdekében teendő működésében a legnagyobb odaadással fogja támogatni. A polgárok köréből Bálint János képviselői tag üdvözölte rövid, de velős és szívélyes szavakkal az új polgármestert. Ez üdvözlőtek után Szilágyi Farkas indítványozza, hogy Sándor Jenő első tanácsos, volt helyettes polgármesternek, ilyen minőségében tett szolgálataiért a közgyűlés jegyzőkönyvileg fejezze ki köszönetét. Az közgyűlés az indítványt egyhangulag elfogadja, mire Dr. Varró László polgármester a közgyűlést eljenzések között bezárja. A városháza előtt a tűzoltó-zenekar rázendítette a Hymnust, ami a szép ünnepélyes aktus végét jelentette. A képviselő tagjai pedig az új polgármestert lakására kísérik, itten számosan üdvözlik és a polgármester társaságában végighallgatják a tűzoltó-zenekar precíz és szépen előadott pár zene-darabját. A polgármester még a városi tanács tisztelgését fogadta.

A polgármesteri beiktatási ünnep külső fényéhez mérten és hasonló lelkesültséggel folytak le délután és illetőleg este a polgárság által a polgármester tiszteletére rendezett ünnepélyek. Az új polgármester az egész délután a szerencsekívánataikat kifejező polgárokat fogadta lakásán. Este, az esthomályban, a városháza előtti téren gyülekezett a polgárság, hogy fáklyaszennel tisztelje meg polgármesterét. 100 polgár égő fáklyával és a tűzoltó-zenekar hangjai mellett a polgármesternek magyarutczai lakása elé vonult, hol a nagyenyedi daloskör igen szépen egy alkalmi dalt adott elő, melyre nyomban Nagy Lajos Bethlen-főtanodai rektor-professzor, városi képviselői tag

üdvözölte a polgárság nevében szívélyes szavakkal a polgármestert. Dr. Varró László polgármester meghatottan köszönte meg a szép kitüntetést és ujjal is biztosította polgártársait, hogy minden idejét, minden tehetségét szerette szülővárosa boldogítására fogja szentelni. Felzugott a hatalmas eljenzés és a tűzoltó-zenekar zenéje mellett még sokáig együtt maradt a százakra menő polgárság és eljenzte népszerű polgármesterét, majd a tűzoltó-zenekar takarodója mellett osztott szét, hogy rövid idő múlva újra találkozzék a sétatéren a fehér asztalok mellett és ősi magyar szokás szerint kedélyes áldomás-ivással fejezte be e nevezetes nap szép ünnepélyeit.

Kétszáz emberre volt terítve este 8 órakor a sétatér fedett táncz helyiségében; de ez óra közeledtével már alig bizonyult elégnek a tágas terem, oly sokan jelentek meg a bankettre. Az érkező polgármestert, Zeyk Dániel főispánt és Csató János alispánt a cigány a Rákóczy-indulóval, a polgárság eljenzéssel fogadta. A főhelyen dr. Varró László polgármester ült, tőle jobbra Zeyk Dániel főispán, balra Csató János alispán. A menü a következő volt:

Hal, tatármártással.
Malaczsapcsenyé, körözve.
Páncs, izzel.
Vegyes szárnyas.
Sajt.
Vegyes gyümölcs.
Fekete kávé.
Scheidel-féle asztali bor.
Savanyuvíz.

A tósztok sorát Zeyk Dániel főispán nyitotta meg, ő felségére üritvén poharát. A nagyszámú közönség állva hallgatta meg a szép tósztot. Csató János alispán dr. Varró László polgármestert köszöntötte fel szép szavakkal. Erre az új polgármester emelkedett szólásra és gyakori eljenzések és helyeslések között igen szép tósztban a város közönségét eljette. Szilágyi Farkas Zeyk Dániel főispánra, Jancsó Sándor Csató János alispánra, dr. Ebergényi Sándor Török Bertalanra, Nagy-Enyed város országgyűlési képviselőjére, Nagy Lajos az egyházakra Török Bertalan a tanintézetekre, Gáspár János a katonaságra és Varró Ferencz a tisztviselőkre mondtak igen szép és sikerült tósztokat. Ezen, ugynevezett hivatalos tósztokon kívül volt még számos és szép felköszöntő és a polgárság a késő éjjeli órákig maradt együtt vidám és derült hangulatban, és midőn éjjel után az utolsó vendég is távozott, a szép őszi éj egy vidám, meglegedett város polgárságára szállt alá, a hajnal hasadása pedig jelképezte azon reményt, melylyel az új regime elé tekint Nagy-Enyed város hazafias és lelkes közönsége.

A balázsfalvi ünnepélyekről.

Balázsfalva, 1900. szept. 20.

A múlt számunkban közölték kiegészítésképpen balázsfalvi tudósítók még a következőket jelenti lapunknak:

Az ünnepélyek folytatásaképp 18-án este az Unvers szállóban hangverseny volt, melynek programja Mendelssohn, Bodocan, Muresán, Albertoni műveiből volt összeállítva és melyen mint közreműködők a gimnáziumi vegyes kar, Bodocan Eliza, Bárdosy Olivia, Albertoni Emilia és Deák Kornelia szerepeltek. Utána táncmulatság. Mindkettőn nagyon sokan voltak jelen és mindkettő szép rendben folyt le.

19-én délelőtti isteni tisztelet volt 1/2 10 óráig, ezután 11 óráig a templomban teljesen zártkörű gyűlés volt, melyen kizárólag a synodus tagjai vettek részt, u. m. az érsek, a 3 püspök és a káptalanok képviselői. A gyűlés után a gimnázium torna-terében a gör. kath. tanintézetek által rendezett hangverseny folyt le kielégítő eredménnyel. Az ünnepélyek alatt semmi tüntetési hajlam észlelhető nem volt.

A synodus tagjai gyűlésüket szept. 20-án folytatták kizárásával a nyilvánosságnak. Hogy a synodusnak mik voltak tárgyai, mély titok; csak véleményezni lehet, hogy a többek közt az autonomia ügye is tárgyalásra került, meg hogy javaslat tétellett Balázsfalván a Basillita szerzetes-rend újbóli felállítására. E tekintetben nagyon tartózkodék az illetékesek, sőt még maguk azon papok sem tudják a synodus tanácskozásainak tárgyait, akik itt időznek, de a synodusnak nem tagjai. A gyűlések után talán sikerülni fog egyet-mást megtudni.

Az ünnepségek alatt elhangzott összes beszédek és tósztokból azon nagy öröm csillámlik ki, amely eltölti a gör. katolikusokat a 200 év alatti nagy haladás tapasztalatai felett; erősen hangsúlyozták, hogy ez előtt kétszáz évvel ott, ahol most fényes tanintézetek vannak, csak csürök és pusztá helyek voltak és mindezen haladást a Rómával való egyesülésnek (!?) köszönhetik a gör. katolikusok. Sapientia sat.

Rendkívüli közgyűlés.

Alsófehér vármegye alispánjától.

Sz. 13933—1900.
alispán.

Főispán ur ó méltósága folyó szeptember hó 27-ére rendkívüli törvényhatósági közgyűlést tűzvéni ki, van szerencsém ezen az előbb irt napon délelőtt 10 órakor Nagy-Enyed r. t. város városháza közgyűlési termében tartandó rendkívüli közgyűlésre tisztelettel meghívni.

Tárgysorozat.

1. Földmívelésügyi m. kir. miniszter ur leirata az állatorvosi közszolgálat államosításáról szóló 1900. évi XVII. t. cz. életbeletetése céljából a vármegye területén szükséges m. kir. állatorvosok száma, működési területe és székhelye tekintetében javaslatlétel tárgyzabánya.
2. Zalányi Farkas szolgabíró kérése egy évi önkéntesi szolgálati idejére egy évi szabadság és 8 heti fizetése engedélyezése iránt.
3. Vertlen József járási irnok kérése 8 heti póttartalekosi kiképezetése idejére szabadság és fizetése engedélyezése iránt.
4. Gyulafehérvár város r. t. sz. kir. város járda-szabályzata.
5. Medzny János felebbezése Abrudbánya város képviselőtestületének folyó évi július 31-én megtartott rendkívüli gyűlése ellen.
6. Vizakna r. t. város és az ottani társalkodó egyesület közti haszonbéri szerződés.
7. Felebbezés a vajasdi körjegyzői választás ellen.
8. Maros-Ujvár nagyközség és özv. Vecsernyés Sándorné közti adás-vevési szerződés.
9. Zalathna község és Ács Józsefné közti vásárszerződés.
10. Örményszékes községnek egy határut vásárlása iránti megfelebbezett határozata.
11. Magyar-Bükkös és Ozd községeknek egy ingyenes községi népkönyvtár létesítése iránti határozata.
12. Berve község határozata tévesen a községre telekkönyvezett fekvőknek az azokat bíró bervei ág. egyház nevére telekkönyvezése iránt.
13. Hosszutek község határozata egy a község nevében álló legeltetési szolgálmi jognak a volt urbéresekre átírása tárgyában.
14. Orvosi oklevelek kihirdetése.

Nagy-Enyed, 1900. évi szeptember hó 16-án.

Csató János,
kir. tanácsos, alispán.

Színház.

(* *) Előző számunkban az igazsághoz hiven és érdeméhez mértén méltattuk vendégművésznőnk, P. Lukács Juliska nagy tehetségét, kiváló művészi képességeit és csak ismétlésekbe bocsátkoznánk, ha ezen jeles tulajdonságaival utolag előhokozkodnánk. Következő előadásai szeles körben győzték meg a közönséget, hogy nem túloztunk, magunk pedig az irtakból semmi elveenni valót nem észleltünk. A feledhetetlen Fedoratest után még három előadáson csillogtatta nagy tehetségét és ragadta el a közönséget a kiváló művésznő és pedig szerdán Rákosi Jenő „Magdolna”-jában, csütörtökön „Gauthier Margit”-ban, mely alkalommal a nézőteret zsufolási megtöltő közönség a rengeteg taps és kihívás mellett két gyönyörű virág-csokorral is meglepte a művésznőt, és végül pénteken „A zördög mátkája”-ban, Géczy népszínművében. Bevégzett művészi alakítás volt mindhárom szerep s midőn búcsut mondunk a kiváló művésznőnek, kívánjuk, hogy olyan jó emlékekkel távozzék körünkől, mint mily igaz tisztelettel adózunk mi művészetének.

Vegyes hírek.

— **Kinevezések.** A belügyminisztérium vezetésével megbízott m. kir. miniszterelnök Alsófehér vármegyében a mogosi anyakönyvi kerületbe Pallér József jegyzői irnokot anyakönyvvezető helyettesé névezte ki és őt a házassági anyakönyv vezetésével és a házasságkötésnél való közreműködéssel is megbízta. — A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter Lukács Ferenc mezőtarpai községi tanítót állami elemi iskolai rendes tanítónak kinevezte és szolgálatáért a balázsfalvi E. M. K. E. iskolához rendelte. Ugyanezen iskolához szintén szolgálatáért Babuczay Margit szászujfalusi állami elemi iskolai tanítónőt rendelte ki. — **Névmagyarosítás.** Willersdorfer József nagyenyedi lakos. kir. orsz. fegyintézetű fegyőr vezetéknévénél „Villányi”-ra kért átváltoztatása, f. évi 95.653. számú belügyminiszteri rendelettel, megengedettet.

— **Személyi hírek.** Alpár Ignác kiváló műépítészünk, új vármegyeházunk zseniális tervezője, a tegnapi napon városunkban időzött és megtekintette a vármegyeház építkezéseit. — Dr. Varró Indár budapesti hírneves orvos, polgármesterünk testvérbátyja, a polgármesteri beigtatásra nevével együtt a pénteki gyorsvonattal városunkba érkezett.

— **Eljegyzés.** Jánky Dénes cs. és kir. főhadnagy, Jánky Kálmán Verespatak község előjárójának testvéröccse, e napokban jegyezte el Violet Malvinkát Maros-Vásárhelytől. Gratulálunk.

— **Fényes esküvő** folyt le e hó 20-án Diódon. Zeykfalvi Zeyk Gábor országgyűlési képviselő szép és kedves leányát, Jánkyt, e napon vezette anyakönyvvezető és oltár előjárójai Merze Felix sárosvármegyei nagybirtokos és vármegyei aljegyző. A polgári házasságkötést anyakönyvvezetői minőségben Csató János kir. tanácsos, alispán végezte, az egyházi áldást Gráf János kolozsvári lutheránus pap adta a fiatal párra. Az esküvő mint tanuk színnyei Merze István és Zeyk Dániel főispánok szerepeltek, nyoszolyóleányok voltak br. Horváth Melanie és színnyei Merze Róza, vőfélyek: Ifj. Bethlen Sándor gróf és színnyei Merze László. A menyasszony háznál lefolyt esküvőt fényes lakoma követte ugyanott, melyen részt vettek: Zeykfalvi Zeyk Domokosné szül. br. Kemény Juliánna, a menyasszony nagyanyja, színnyei Merze István és Zeyk Dániel főispánok, Csató János alispán, színnyei Merze Kálmán, színnyei Merze József, színnyei Merze István, a vőlegény nagybátyjai, Zeyk Gábor és színnyei Merze Pal örömszülők, színnyei Merze Róza és Adrien, a vőlegény testvérei, Zeyk József br. főrendiház tag, Zeyk Kálmán, gr. Csáky Ilona, petricsevics br. Horváth Ferencz, Eszter, Melanie és Antonia, br. Kemény Katalin, Ida, Pál és ifj. gr. Bethlen Sándor. Az új pár az estvéli gyorsvonattal nászutra kelt, a lakodalmas nép a távozókat a tövisi állomásra kikísérte. Tartós boldogság kísérje a fiatal pár életét.

— **A balázsfalvi ünnepélyekkel** kapcsolatosan felemlítjük még, hogy azokon az általunk már jelzett előkelőségeken kívül részt vettek még Serbán Miklós, Mihályi Péter országgyűlési képviselők és Bárdosy nyugalmazott kir. tanfelügyelő. Feltűnést keltett, hogy noha a jubilaris ünnepélyek egy része, mint a körmenetet is, szabad ég alatt folyt le és maga Balázsfalva nagyszámú közönsége is az egyházzal ünnepelt, az ünnepélyeket semmifele zászló- és külső egyéb dísz nem jelezte.

— **Elekes Károly harmincz éves szolgálati jubilaumára** hívjuk fel a volt tanítványok, jóbarátok és mindazok jóakaró figyelmét, akik szívök nemes sugallata szerint méltányolják az oktatás és nevelés szolgálatában töltött három évtized nyomán gyűlt erkölcsi tőke értékét. Ez is egy része annak a nagy erkölcsi tőkének, melyet az országos közoktatás és nevelés terén ezek munkája és lankadatlan szorgalma gyűjt a nemzet jövőjének biztosítására. Buzgóbb és nemesebb munkával egy parányi részét sem gyűjtötték, mint az Elekes Károlyé volt. Aki ennek egyik ekesen szóló tanujelét szemével is akarja látni: nézze meg s kérdezze meg azt a gyönyörű természetrajzi gyűjteményt, melyre ő minden szerénysége mellett is nemes önzetlennel irhatja rá: „Exegi monumentum.” Az Istenről remélhető hosszú nyugalom idejében a sok minden között ez az egy lehet az, ami sokszor kizavarja nyugalomát s új, meg új erőt ad neki, mint Anteusnak a föld, a nyugalom terheinek elviselésére. — A jubilaum ünnepi része folyó hó 29-én d. e. 11 órakor a főiskola dísztermében lesz meg. Ez alkalommal üdvözlök az ünnepeltet az előjáróság, tanártársai, volt és mostani tanítványai, az ifjuság egyeteme, s ha úgy tetszik, mindazok, akiket illet. Este 8 órakor kővacsora lesz a konviktus helyiségében. Egy teríték ára: 3 korona és 40 fillér. A részt venni szándékozók számára a Kaszinóban, a hivatali testületknél és a Papirárugyár-részvénytársaság hivatalos helyiségében aláírási íveket tesz ki a rendező bizottság azzal a kéréssel, hogy sziveskedjenek az aláírást f. hó 26-ig megtenni.

— **Halálozás.** Sulyos csapás érte a köztisztletben álló Winkler családot. Winkler Izabella életének 38-dik évében, folyó hó 21-én reggel 8 órakor hosszas szenvedés után elhunyt. Az elhunytban id. Winkler János és neje Scheidel Mária leányukat, Bodola Mariska és Bodola Belluska anyjukat, ifj. Winkler János, dr. Winkler Albert, Winkler Mari, Winkler Katinka, Winkler Flóra testvérüket, ifj. Winkler Jánosné szül. Lázár Cecilia, dr. Winkler Albertné szül. Jancsó Gizella, Hegedűs Gyula, Szász József és Bójtke Kálmán sógorókjukat gyászolják. Temetése ma vasárnap délután 4 órakor lesz az alsó-porondi halottas házból. Nyugodjék csendesen! A gyászoló család fogadja mely részvétünket.

— **A lovak Mathusaleme.** Nagy-Enyeden a na-

pokban egy ló hullott el, amely komoly tanuk bizonyítása és tanuskodása szerint 51 éves volt. A ló gazdája, Lázár mezőőr, már 35 éve volt e lónak tulajdonosa és ő is már mint öreg állatot vette meg azelőtti tulajdonosától.

— **Házi ipar.** A Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Részvénytársaság üzletvezetősége által kezdeményezett papirdobozkészítés, mint háziipar, napról-napra szélesebb körben terjed városunkban. A betanított leányok egy része otthon, szülei lakásán foglalkozik rendszeresen a dobozkészítéssel, egy másik rész a főtéri üzlethelyiségben szerzi meg a kellő gyakorlatot. Együttal a nevezett vállalat azon újabb intézkedésére is felhívjuk a közönség figyelmét, hogy a papirdobozok gyártása céljából egy újabb helyiséget is rendezett be, hova 12 éves kortól felfelé 30—40 munkásnőt vesz fel állandó munkára, emelkedő fizetéssel. Figyelmeztetjük az érdekelteket, hogy saját érdeklükben minél előbb jelentkezzenek, mert a felvételt a jelentkezés sorrendjében történik.

— **Magyar Bazar.** Ezt a legrégebb, legjobb divatlapot Wohl Janka szerkeszti és az Athenaeum r. t. adja ki. A „Magyar Bazar” az egyetlen magyar divatlap, mely havonként négyszer jelenik meg mindig bő divatnézetekkel, gyönyörű színes divatképekkel és illusztrált szépirodalmi melléklettel. A „Magyar Bazar” borítékján annyi tudnivalót közöl a társaságból, háztartásból, regényt, amennyit egyetlenegy sem a hazai divatlapok közül; a „Magyar Bazar” előfizetési ára 1/4 évre 4 korona. Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal: Budapest, Kereposi-ut 54.

— **A mária-czeli gyomorosepek** kipróbált erős és kitűnő hatásuknál fogva gyomorgyengeségnek és emésztési zavaroknál a nép minden rétegében nagy, sőt növekedő kedveltségnek örvendenek. A máriaczeli gyomorosepek, melyek egy jónak bizonyult recept szerint a legjobb anyagokból készülnek, minden gyógyszerárban kaphatók. Megrendeléséknél ajánljuk tisztelt olvasóinknak hogy legyenek figyelemmel a lapunk mai számában foglalt erre vonatkozó hirdetésben látható védjegyre és aláírásra, melyekkel a valódi máriaczeli gyomorosepek csomagolása történik.

Szerkesztőség:

Dr. MAGYARI KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény társaság könyvnyomdájában.

1638—1900.

tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A vizaknai kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Rejőd József végrehajtónak Lázár Alexandruné Ivánus Anna végrehajtást szenvedő elleni 100 kor. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a gyulafehérvári kir. törvényszék kerületében a vizaknai kir. járásbírósg területén levő Alamor község határában fekvő, az alamori 129. sz. tjkben A + 9, 10, 12, 14, 15, 319, 1315, 1942, 1788 1, 3065 1. hr. sz. a foglalt Lázár Alexandruné Ivánus Anna, valamint az innen az alamori 848. sz. tjkbe A + 1—2. r. 1788 2, 3065 2. hr. sz. alá átment s Zsellér Zacharia I. Zacharia és neje Ivánus Mária nevében álló ingatlanokra az árverést 1532 koronában ezennel megállapított kikiáltási áron elrendelte és hogy a fenn megjelölt ingatlanok az 1900. évi december hó 3-ik napján d. e. 9 órakor Alamor községvárosánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladandó fognak.

Árverezni szándékozók, végrehajtató és képviselője kivételével, tartoznak az ingatlanok becserének 10% -át vagyis 153 kor. 20 fillért készpénzben, vagy az 1881. évi LX. törvényezik 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadék-képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Vizaknán, 1900. évi augusztus hó 18-án.

A vizaknai kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóságól.

Korinsky Győző,
kir. aljárásbíró.

3220 1—1

19805.1900.

alisp.

Árlejtési hirdetmény.

Alsófehér vármegye házában levő közigazgatási és árvaszéki irodák fűtésére mintegy 400 kbm. tüzfifa szükségeltetvén, ezen szükséglet fedezésére felhivatnak szállítani kívánók, hogy árlejtési pályázatukat ide i szeptember 30-ig zárt ajánlatban alulirtohoz adják be. A tüzfifa búkkában állapítatik meg és szállítása az előtorduló szükségletre képest az innen kiadandó értesítés szerint esetről esetre oda lesz szállítandó, ahol az alispáni hivatalos helyiségek berendezve lesznek.

Nagy-Enyed, 1900. évi szeptember hó 13-án.

Csató János,
kir. tanácsos alispán.

3213 1—3

KIS HIRDETÉSEK.

Minden hirdetés 10 szög 40 fillér, azon túl minden szó 4 fillér.
A hirdetés bélyegdíjmentes. Levélbeli tudakozásra szívesen válaszolunk, ha postabélyeg mellékeljük. Hirdetéseket a kiadóhivatal veszi fel.

Minden nap friss és kitünő jó minőségű bivaltejt kapható Várszeg-utca 47. sz. alatt.

2-3 3212

1678-1900.

tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság közli, hogy a nagyenyedi kis. tak. pénzt. részv. társaság végrehajtónak öv. Klein Farkasné, Milgram Antalné szül. Klein Csilla fuzadi és Klein Eszter férj. Aron Izákné és Klein Háni férj. Baruch Izákné m.-lapádi lakosok végrehajtást szenvedők ellen 400 kor. tökékövetelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a m.-lapádi 46. sz. tjkben végrehajtást szenvedők nevére felvett A + 176. hr. sz. fekvőre 400 korona, a 617. 618. 619. hr. számára 978 korona, a 742. hr. számára 96 kor., a 911. hr. számára 278 kor., a 986 2. hr. számára 426 kor., az 1304. hr. számára 720 kor., az 1309. hr. sz. 480 kor., további a m.-lapádi 416. sz. tjkben A + 986 2. hr. sz. 426korona, összesen 3604 korona becsárban az árverést elrendelte és hogy a fenn megjelölt ingatlanok az 1900. évi október hó 17-ik napján d. e. 10 órakor M.-Lapad községében meg tartandó nyilvános árverésen a kiáltási áron alól is el fognak adni.

Árverési szándékok tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át képezőben, vagy az 1881. LX. t.-ez. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy-miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt ovdékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy annak az 1881. LX. t.-ez. 170 §-a értelmében a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított szabványos elis. érvényt szolgáltatni.

A kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság.

Nagy-Enyed, 1900. ápril hó 7-én.

Vincenti,
kir. járásbíró.

3219 1-1



lehetővé teszi, hogy a szobák a mázolás alatt is használtatassanak, mivel a kellemetlen szag és a lassu ragadás száradás, mely az olajfestékek és az olajlakknak sajátja, **elkerülteik.** E mellett használata olyan egyszerű, hogy ki-ki maga végezheti a mázolást. A palló nedves tárgygyal feltörülhető, anélkül, hogy elvesztené fényét. Meg kell különböztetni:

színezett szobapalló-fénymázt,

sárgásbarnát és mahagonibarnát, mely akár csak az olajfesték födi be a pallót s egyttal fényt is ad. Ezért egyaránt alkalmazható régi vagy új pallóra. Teljesen beföd minden foltot, korábbi mázolást stb.; van azután

tiszta fénymáz (színezetlen)

új pallókra és parketre, mely csupán fényt ad. Különösen parketre s olajfestékekkel már bemázolt egészen új pallókra való.

Csak fényt ad, emélfogva nem födi el a famustrát. **Postacsomag,** körülbelül 35 négyzög mtr (két közép nagyságu szobára való) 5 frt 90 kr., vagy 9 1/2 márka.

A közvetlen megrendelések minden városban, ahol raktárak vannak ide küldendők. Mintázások és prospektusok ingyen és bérmentve küldetnek. A bevásárlásnál tessék jól vigyázni a czégre s a gyári jegyre, mivel ezt a több mint **35 éve létező gyártmányt** sokféle utánozzák és hamisítják s sokkal rosszabb s gyakran a czélnak meg nem felelő minőségben hozzák forgalomba.

CHRISTOPH FERENCZ,

a valódi szobapalló-fénylakk feltalálója és egyedüli gyártója,

Prága, K. Berlin.
Nagy-Enyed: **KINDL J.**

14-15 2067

ELADÓ

20 drb hordó,

6 hektótól 15-ig. pincze-fel-szerelések, gép-csapok stb.

Értekezhetni Várszeg-utca

2. sz. alatt.

3216 2-?

1 kilo tiszta finom zamatos kávé 1 frt 50 kr. Litke-fele pezsőgő. Bánáti leghiresebb búzából örölt hengeralmi lisztek legolcsóbb áron kaphatók.

Bethlen-utczában 3 szoba, konyha, faskamra, pincze kiadó

ápril 24-től.

Egy kettős számú

WERTHEIM-SZEKRÉNY

olcsó áron eladó

Raktáromba az alábbi friss ásványvizek érkeztek:

Borszéki, Előpataki, Luhi Margit, Carlsbadi, Marienbadi, Nieder Selters, Salvator, Gishüebler, Budai és Lewicon.

Friss **Beocini Roman** és **Portland cementek** szintén megérkeztek; hordó száma legolcsóbb gyári áron szolgálók. Legjobbnak elismert **könnyen kezelhető Wermorel permetezőket**, legerősebb rézgáliczot **igen jutányosan ajánlok.**

A közelgő időnyre ajánlom a híres nemes **gyémánt aczélból készült kaszakát**; minden darabért jót állok, ha nem lenne, jó becserelem vagy árat visszaadom. Egyéb szerszámok, ásók, lapátok, kerti-ollók, gereblyék, kapák, mindennemű szegek legolcsóbb áron kaphatók.

Nagy választékban **alpacka és nikkel tárgyak, gyümölcsös tálak, kenyérkosarak, kanalak, tálcák 20 krtól 4 frtig.** Diszes lámpák, husvágók, új fajta kávéörölők.

Többféle **páczott halak**

angolna, lapardon, sardinia, orosz hal, heringek, pisztrángok.

A kirakat szíves megtekintésére becses pártfogóimat ez uttal is kérve, maradok teljes tisztelettel

BISZTRITSÁNY LAJOS.

2017 42-52

Erősen vasalt targonca 3 frtért kapható.

Csemege, valamint bőr, fűszer, liszt, norinbergi, rövidáru, vas, porcelán s edénykereskedés

KINDL J. NAGY-ENYED

FŐTÉR.

Minden nap friss szebeni tormás virsli s más husneműek, különféle sajtok, valamint az egész országban híres orosházi házi kenyér kapható.

Uj! Különös figyelemre méltó. Uj!

A nagyméltóságú m. kir. honvédelmi miniszterium által hivatalosan jónak elismert

ASBEST-TALPAK.

Köszönetnyilvánítás.

Ő Felsége Salvator Lipót főherceg udvarmesterei hivatala.

Általános Asbestár-gyár.
Ő eszézári és királyi Fensége Salvator Lipót főherceg reudkivül meg van elégedve az asbest-talppal bélelt cipőkkel. Ő Fensége hosszabb gyalog kiránduláson használta e cipőket és érezte, hogy lábai nem fáradnak úgy el, mint más közönséges cipőknél. Küldök egy pár vadászcipőt, hogy annak a mintájára készítsenek másikat asbest-talpbéléssel ugyanannál a cipésznél s aztán küldjék ide.

Hisszük, hogy e vadász-cipők ép oly jók lesznek és ép oly megfelelők, amint megfelelők voltak a szalon-cipők.

Zágráb, 1898. július 8.

Krahl huszárkapitány.

Magyarország volt miniszterelnöke, a közigazgatási bíróság elnöke, a következőket írja:

Tisztelt Doktor ur!

Az asbest-betéti cipők kitünőnek bizonyultak, szilárdan és puhán járok; megszűnt minden lábfájásom, úgy hogy — azt hiszem — lábbajom semmi további orvoslást nem igényel.

Szíves tanácsát köszöni

Dánoson, 1897. szeptember 17.

tisztelő hiva
Wekerle Sándor.

Óvjuk lábainkat a melegtől, nedvességtől és izzadástól.

Nincs többé lábfájás!

Sem tyukszem, sem izzadós láb, sem bőrkeményedés, sem lábdaganat, sem lábégés. Rövid idei viselés után megkönnyebbül a járása annak, ki cipőjét dr. Högyes-féle, az egész világon szabadalmazott asbest-talpbéléssel látja el.

Kettős vastagságu 1 frt 20 kr, egyszerű 60 kr, homoktalp 40 kr, gyermekeknek fele.
Az asbest-talpbélés kitünőségét legjobban bizonyítja, hogy a cs. és kir. közös hadseregnek és a m. kir. honvédségnek eddig 22,500 pár szállítottott.

Széküldés csak s utánvétellel, vagy a pénz előleges beküldése mellett. Felvilágosítások, prospektusok és köszönetnyilvánítások ingyen.

Viszonteladónak megfelelő árengedmény.
Egyedüli elárúsítás Alsófehér vármegye részére.

Az Asbestár-gyár betéti társaság képvisellete és elárúsító raktára:

Kindl J. Nagy-Enyed, fő-tér.

3013 1-50